

# 办课堂精准施教 鸣警钟入心入脑

本报讯(记者金丽 通讯员倪志静 贾丹)呼伦贝尔市中级人民法院举办了“政治思想教育大课堂”和“廉政教育大课堂”,成为该院进一步加强政治思想引领、筑牢干警廉洁自律防线的重要载体,为锻造一支觉悟高、业务精、纪律严的过硬法院队伍提供了强大的价值指引力和精神推动力。

“政治思想教育大课堂”各版块以图文资料为主,注重体现法院历史沿革和拼搏精神的传承,记录了呼伦贝尔市中院发展历程的照片墙。学习园地版块集中展示了干警学习中的感悟、启示和收获,为“大课堂”增添了浓厚的学习氛围。

作为呼伦贝尔市法院廉政教育的主阵地,“廉政教育大课堂”采用每月一主题,每个支部一堂课,每位干警谈感受的教育模式,以案施教,以案明纪,以案释法,持续发挥警示教育作用。在设计上,“廉政教育大课堂”突破了平面化布展、流动式观展的理念,通过“观影+分享交流”的方式,开展廉政教育,具有信息量大、利用率高、互动性强、精准施教的特点。

在“政治思想教育大课堂”和“廉政教育大课堂”启动仪式上,分别播放了红色影片《建党伟业》和廉政教育专题片《巡视利剑》,



几名青年党员和干警还现场与大家分享了观后感。干警刘春晓充满激情地分享道:“相信我与我的同事在政治思想大课堂里会学习、领悟到更多知识,并收获更多精神力量。”干

警安滨说:“《巡视利剑》中披露了大量鲜为人知的巡视细节,展现了中国共产党在破解自我监督的历史性难题上敢于‘刮骨疗毒’的气魄与决心。”精彩分享赢得了热烈掌声。

## 土左旗法院 执法督查工作获好评

察素齐讯 日前,呼和浩特市土左旗政法委员会副书记马小渠一行莅临土左旗人民法院,指导检查2018年上半年执法督查工作,并同该院党组成员代表及相关工作人员进行座谈。

座谈会上,马小渠高度肯定了该院各项工作取得的成果,同时也提出了更高的要求,为法院今后的执法督查工作指明了前进的方向。在今后的工作中,该院将继续推进司法监督和涉法涉诉信访改革,严格把控司法救助的审核,确保把国家司法救助资金“用好、用实、用到位”,用到真正“有理、有急、有难”的群众身上。继续与旗人大常委会合作,发挥人大代表联系群众的职能作用,让“人大监督岗”更好的服务群众。(杨阳)

## “领头雁”参与办案 “情理法”春风化雨

赛汉塔拉讯 近日,针对申请执行人郭某某、杨某某申请执行被执行人额某某、其某某合同纠纷一案中,锡林郭勒盟苏尼特右旗人民法院院长青格勒亲自赴赛汉乌力吉苏木农村信用联社,提取被执行人额某某的一卡通账户内的现金。

在此之前,被执行人额某某不履行已生效的法律文书长达3年之久。青格勒面对面地对当事人进行耐心的讲解与劝说,考虑到被执行人家境确实困难,以“情理法”的方式,去说服当事人、感动当事人,最后达到理想的结果。青格勒亲自参与执行案件不仅能充分发挥“领头羊”效应,给执行办案人员中起到言传身教、典型示范的作用,更能鼓舞执行队伍士气,提升办案的质量,促进执行工作又好又快地开展。(包斯日古楞)

## 乌中旗法院 3名干警 受聘法律维权志愿者

海流图讯 日前,在巴彦淖尔市乌拉特中旗妇联举办的“蒲公英”内蒙古妇女儿童维权服务项目(乌中旗)启动仪式上,乌拉特中旗人民法院三名女干警被妇联聘请为法律维权志愿者。

启动仪式上,受聘的三名干警诚恳地接受了妇联的聘书,并真诚地表示,愿意成为乌中旗广大妇女的知心益友,希望能够通过各种形式的维权指导、法律宣传、法律咨询等活动,能够用自己的所知帮助群众的需求。

启动仪式上,女干警刘菲结合婚姻家庭关系、夫妻债务承担、反家庭暴力等方面的法律知识,为在座的基层妇联维权干部、海镇社区居民举行了一次生动的婚姻家庭法律知识讲座,受到了大家的欢迎和好评。(贾晓燕)

## 牙克石市出台《意见》支持法院解决执行难

牙克石讯 近日,呼伦贝尔市牙克石市委员会办公室、牙克石市人民政府办公室印发了《关于支持人民法院基本解决执行难问题的实施意见》(以下简称“意见”)。

该《意见》共三大项22条内容,要求全面加强推进对失信被执行人跨部门协同监管和联合惩戒机制建设,构建“一处失信,处处受限”的信用监督、警示和惩戒工作体制机制,使得“老赖”们评先、受奖、从业“处

处受限”。

有关部门指出,《意见》的出台是解决执行难和推进社会信用体系建设的需要,各部门要紧密合作,不断加强对失信被执行人的联合惩戒,有效打击被执行人不讲诚信、逃避执行、抗拒执行的行为,对于推进社会信用体系建设、有效维护人民群众合法权益意义深远。

(赵勇超)

## 司法辅助搭“快车” 公证参与促合作

包头讯 日前,包头市安泰公证处与包头铁路运输法院“公证参与司法辅助事务合作签约及揭牌仪式”隆重举行,该中心的正式成立,标志着包头市安泰公证处的公证参与司法辅助工作取得新成绩,迈上新台阶。

仪式上,包头市安泰公证处与包头铁路运输法院正式签订了《公证参与司法辅助事务合作协议》。根据协议,双方建立合作联络机制,确定司法辅助中心的组织架构,约定了服务内容、服务方式和工作准

则。协议签订后,安泰公证处指派公证工作人员接受铁路法院委派或委托在调解、取证、送达、保全、执行等方面开展司法辅助工作。

目前,包头市安泰公证处已经先后与包头市东河区人民法院、包头市铁路运输法院对接完成司法辅助工作,并签署了合作协议,是自治区唯一一家与两家法院同时开展司法辅助工作的公证处,也是唯一一家与铁路法院合作开展司法辅助事务的公证处。(肖明)

## 鄂伦春旗法院打造党建工作新阵地

阿里河讯 呼伦贝尔市鄂伦春旗人民法院始终加大党建工作的开展力度,重新规划设计了党员活动室。日前,该院党组书记、院长梁学文前往党员活动室进行指导。

在党员活动室,党支部书记莫德辉首先介绍了党员活动室的建设情况。现阶段,活动室已建有党员活动文化墙,结合2017年度党员干部前往井冈山进行“红色学习”制作了“井冈山红色教育理想信念之旅”展览板,并将结合相关内容制作纪念册,记录

每一位干警的心得体会。同时,为了丰富党员干警的文化生活,党员活动室还设置了图书角,购进了有关党建的各色书籍,供党员干警借阅。活动室布局合理,内容丰富,“党味儿”十足。

听取汇报后,梁学文对当前党员活动室的建设工作给予了肯定,并指出党务工作一定要做实、做细,党员干部要认真对待每一项工作,留存好活动资料,使党建工作丰富起来。(康蕊)

## 新右旗法院打击破坏生态环境犯罪行为

阿拉坦额莫勒讯 呼伦贝尔市新巴尔虎右旗是呼伦贝尔市四个牧业旗之一,草场面积34万公顷。近年来,在司法实践中,破坏环境资源的违法犯罪时有发生,给生态保护、环境治理和资源开发造成巨大破坏。

作为案件审理裁判机关,新右旗人民法院为保护牧区生态文明建设,有力打击破坏草原生态环境违法犯罪行为,在审判实践中,坚持以呼伦贝尔市中院制定的环

境资源审判办案指引为依据,准确适用法律,精准打击,罚当其罪,避免同案不同判现象;从严惩处,对犯罪较重社会危害性较大,在林区内常发、屡禁不止的案件,采取从重惩处;宽严相济,对那些犯罪情节较轻,具有法定从轻、减轻处罚情节,在审理中能够认罪、悔罪的被告人,以教育感化为本,予以从宽处罚;严格掌握判处缓刑标准,避免打击不力,为草原生态环境建设提供优质高效的法律服务和保障。(文泉)

## 法律宣传进社区 便民服务暖人心

本报讯(记者林凤 通讯员韩军委)近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗旗委纪检委、司法局、民政局、森林公安局、罕乌拉街道办事处、赛罕社区等单位的工作人员深入社区,与居民一起开展学习党纪国法、争做遵纪守法好公民的大型交流活动。

此次活动在一段精彩的民族舞蹈表演中拉开帷幕,精彩的表演吸引了大批居民到现场参与活动。居民和专业歌舞演员争相献艺,掌声不断。在观看表演的同时,工作人员为到场居民发放党员干部服务群众联系卡300余张,党纪党规学习手册600余份,法律学习书籍500余本,为居民学习党纪国法提供了丰富的载体。

通过开展学习交流,进一步拉近了党群干群关系,加强了党和人民群众的血肉联系,让遵纪守法思想和社会主义法治理念深入人心,为加强中国共产党的领导,巩固党的执政地位,全面推进依法治国,打下了坚实的群众基础。

## 精准法律服务 助力扶贫攻坚

本报讯(记者林凤 通讯员刘兆臣)近日,赤峰市巴林左旗林东镇白音沟片区“脱贫致富有信心,小康路上感党恩”脱贫攻坚集中宣传教育活动在馒头包村举行。

此次宣传教育活动,林东镇司法所精心准备,提前做好各项工作。现场摆放宣传展板20块,展板重点内容为常用法律法规、党的惠民政策。设立法律咨询台2处,现场解答相关法律法规、宪法知识和群众常用的法律知识。发放《农牧民法律知识读本》500余本,《中华人民共和国宪法》书籍300余本,宪法基本知识宣传页400余份,宣传手提袋500余个。

巴林左旗司法局党组书记、局长杨亚茹参加了此次活动。赤峰市司法局宣教科科长谢奇慧对此次宣传活动进行现场指导,强调基层司法所普法宣传,要紧紧围绕脱贫攻坚工作,及时宣传党的惠民政策和群众常用的法律法规,特别是重点宣传《中华人民共和国宪法》,结合乌兰牧骑文艺演出,融入法治元素,积极打造法治乌兰牧旗,将司法行政工作职能,工作经验、做法与乌兰牧骑沟通、融合。

## 微信发出公告 手机失而复得

本报讯(记者林凤 通讯员张振林)近日,赤峰市克什克腾旗乌兰布统苏木小红山子乡村民张某某在自动取款机取款时,不慎将自己的手机落下,等发现后回去寻找时,手机已经杳无踪迹。

情急之下,张某一头闯进了小红山子乡司法所,因其曾经在司法所办理过案子,对司法所工作人员相当认可和依赖。司法所知情后毫不推卸敷衍,立即启动对接机制,联络当地派出所,调取当天下午银行的监控录像。监控显示,拿走手机的是一名头发较短的男子,黑色长裤黄色上衣,出门后向西走去,根据办案经验分析,大家一致认为此人是某宾馆的务工人员。但因监控录像不是特别清晰,所以并不能锁定具体人员。

经过共同商议,工作人员决定用一巧计,因乌兰布统苏木旅游业发达,所以当地宾馆饭店林立,于是当地有一个具有地方特色的微信群叫做“特种行业群”,群里的成员都是乌兰布统苏木各个宾馆饭店的老板。派出所民警向群里发出公告,说明拾得遗失物不肯归还的法律后果,要求各宾馆饭店业主敦促本店务工人员及时归还手机。

没过几天,一名男子受人之托,将张某某丢失的手机归还到派出所,失主张某感激地说,当时慌不择路找到司法所,没想到司法所真能排忧解难。

